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第壹部分：選擇題（單選題、多選題及選填題共占　76　分）
一、單選題（24　分）
說明：第 EQ \o(　,1.)題至第 EQ \o(　,4.)題，每題有　5　個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「解答欄」。各題答對者，得　6　分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。
 EQ \o(　,1.)　函數　f　(x)＝x60＋x30，將｜f　(－1－i)│化成科學記號　a×10n，1
[image: image181.wmf]a＜10，則整數　n　的值為下列哪一個選項？(log2　
[image: image2.wmf]»

　0.3010)

 EQ \o(　,\l((　)),1)　8
 EQ \o(　,\l((　)),2)　9
 EQ \o(　,\l((　)),3)　10
 EQ \o(　,\l((　)),4)　18
 EQ \o(　,\l((　)),5)　19

答案： EQ \o(　,\l((　)),2)
解析：│f　(－1－i)│＝│(－1－i)60＋(－1－i)30│

＝
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(cos135°　－i　sin135°　))60＋(
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(cos135°　－i　sin135°　))30│
＝│230(cos180°　－i　sin180°　)＋215(cos90°　－i　sin90°　)│

＝│－230－215　i│＝
[image: image6.wmf]30

60

2

2

＋


∵260　遠大於　230　∴只需估計
[image: image7.wmf]60
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的位數
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＝230　(　log　230＝30　log　2　
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　9.030　(　230＝100.03×109
∴n＝9，故選 EQ \o(　,\l((　)),2)。
[image: image173.wmf] EQ \o(　,2.)　如右圖，坐標平面上兩點的極坐標分別為　A　[1 , α]、B　[1 , β]，
且　0＜α＜
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。若在單位圓上找一點　C　使得　

[image: image13.wmf]CA
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　且∠ACB＜
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π

，則下列哪一個選項可以用來表示　

[image: image16.wmf]AC

2　？
 EQ \o(　,\l((　)),1)　2－2　cos　(α－β　)　　　　　　　 EQ \o(　,\l((　)),2)　2＋2　cos　(　β－α)

 EQ \o(　,\l((　)),3)　2－2　cos
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　　　　　　　 EQ \o(　,\l((　)),4)　2＋2　cos
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　2－2　cos
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答案： EQ \o(　,\l((　)),3)
[image: image174.wmf]解析：如右圖，滿足
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的中垂線交圓於兩點，
C　點在優弧　AB　的中點
∠AOC＝
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＝2－2　cos
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故選 EQ \o(　,\l((　)),3)。
 EQ \o(　,3.)　如右圖，平行六面體　ABCDEFGH　的體積為　12，則四面體　ACFH　的體積為下列哪一個選項？
[image: image175.wmf] EQ \o(　,\l((　)),1)　1

 EQ \o(　,\l((　)),2)　2

 EQ \o(　,\l((　)),3)　3

 EQ \o(　,\l((　)),4)　4

 EQ \o(　,\l((　)),5)　6

答案： EQ \o(　,\l((　)),4)
解析：四面體　ABCF　的體積＝
[image: image28.wmf]6

1

×平行六面體　ABCDEFGH　體積＝2

同理，四面體　AEFH　的體積＝四面體　CFGH　的體積＝四面體　ACDH　的體積＝2

所以，四面體　ACFH　的體積為　12－2－2－2－2＝4

故選 EQ \o(　,\l((　)),4)。
 EQ \o(　,4.)　設　f　(x)　為實係數三次多項式，右圖為函數　y＝f　(x)　的部分圖形，
其中　(α , f　(α))　和　(　β , f　(　β))　分別為相對極小值和極大值點且
α＋β＝4。試問　f　(x)　的導函數　f　'(x)　可能是下列哪一個選項？
[image: image176.wmf] EQ \o(　,\l((　)),1)　x2－4x＋3

 EQ \o(　,\l((　)),2)　－x2－4x＋3

 EQ \o(　,\l((　)),3)　x2＋4x＋3

 EQ \o(　,\l((　)),4)　－x2＋4x－3

 EQ \o(　,\l((　)),5)　－x2－4x－3

答案： EQ \o(　,\l((　)),4)
解析：設　f　(x)＝ax3＋bx2＋cx＋d，則依圖形可知　a＜0　且　f　'(x)＝3ax2＋2bx＋c　(　 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),3)是錯的
又　(α, f　(α))　和　(　β, f　(　β　))　為相對極值所產生的點，因此　(2 , f　(2))　為反曲點
　f　''(x)＝6ax＋2b　(　f　''(2)＝0

 EQ \o(　,\l((　)),2)　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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(－x2－4x＋3)＝－2x－4　(　f　''(2)
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image31.wmf]dx
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(－x2＋4x－3)＝－2x＋4　(　f　''(2)＝0

 EQ \o(　,\l((　)),5)　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image32.wmf]dx
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(－x2－4x－3)＝－2x－4　(　f　''(2)
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故選 EQ \o(　,\l((　)),4)。
〈另解〉
　f　'(x)＝0　有兩相異實根　α，β
∴f　'(x)＝3a　(x－α)(x－β　)　且　a＜0

f　'(x)＝3a［x2－(α＋β　)x＋αβ］
＝3a　(x2－4x＋αβ　)　且　a＜0

只有 EQ \o(　,\l((　)),4)選項　f　'(x)＝－(x2－4x＋3)　合乎條件
故選 EQ \o(　,\l((　)),4)。
二、多選題（40　分）
說明：第 EQ \o(　,5.)題至第 EQ \o(　,9.)題，每題有　5　個選項，其中至少有一個是正確的選項，選出正確選項，畫記在答案卡之「解答欄」。每題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得　8　分；答錯　1　個選項者，得　4.8　分；答錯　2　個選項者，得　1.6　分；所有選項均未作答或答錯多於　2　個選項者，該題以零分計算。
 EQ \o(　,5.)　設　(α , k)　和　(　β , k)　為　y＝sin
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　和　y＝k　兩圖形的交點，且│α－β　│＜π，則　α＋β　的值可能是下列哪些選項？
 EQ \o(　,\l((　)),1)　0
 EQ \o(　,\l((　)),2)　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image35.wmf]2
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　π
 EQ \o(　,\l((　)),4)　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image36.wmf]2
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　2π
答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析：∵　|　α－β　|　＜π
eq \o(○,１)　k＞0　時
[image: image37.wmf]
如上圖，
[image: image38.wmf]2
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＝　±　π，±　3　π，±　5　π，……
α＋β＝　±　2　π，±6　π，±　10　π，……
eq \o(○,2)　k＜0　時
[image: image39.wmf]
如上圖，
[image: image40.wmf]2
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＝0，±　2　π，±　4　π，……
α＋β＝0，±　4　π，±　8　π，……
故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。
 EQ \o(　,6.)　右圖為一長方體　ABCDEFGH，則下列哪些選項中的兩向量內積的值會等於　
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[image: image177.wmf] EQ \o(　,\l((　)),1)　
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　 EQ \o(　,\l((　)),2)　
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　 EQ \o(　,\l((　)),3)　
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　 EQ \o(　,\l((　)),4)　
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　 EQ \o(　,\l((　)),5)　
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答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　○：
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　×：
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　×：
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　×：
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故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)。
 EQ \o(　,7.)　空間中有兩平行平面　E1、E2　與一直線　L：
[image: image82.wmf]ï
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，t　(　R。當直線參數　t＝5　時，直線　L　會和平面　E1：6x－3y－2z＋d1＝0　相交於一點　A；當直線參數　t＝6　時，直線　L　會和平面
　E2：6x－3y－2z＋d2＝0　相交於另一點　B，請選出正確的選項。
 EQ \o(　,\l((　)),1)　直線　L　和平面　E1　垂直
 EQ \o(　,\l((　)),2)　若直線　L　的方向向量和平面法向量的銳夾角為θ，則　sinθ＝
[image: image83.wmf]21
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　
[image: image84.wmf]|
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　點　A　到平面　E2　的距離是　
[image: image85.wmf]7
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　d1－d2＝11

答案： EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　×：直線　L　的方向向量
[image: image86.wmf]v
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＝(2 ,－1 , 2)　和平面法向量
[image: image87.wmf]v
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＝(6 ,－3 ,－2)　不平行，
故直線　L　和平面　E1　不垂直
 EQ \o(　,\l((　)),2)　×：承 EQ \o(　,\l((　)),1)，cosθ＝
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：A　(10＋x0 ,－5＋y0 , 10＋z0)，B(12＋x0 ,－6＋y0 , 12＋z0)，
[image: image92.wmf]v
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：點　A　到平面　E2　的距離　d(A , E2)＝
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：由　t＝5　得A：
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由　t＝6　得B：
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A　點代入平面　E1　得　d1＝－6x＋3y＋2z＝－6(x0＋10)＋3(y0－5)＋2(z0＋10)

＝－6x0－60＋3y0－15＋2z0＋20

＝－6x0＋3y0＋2z0－55

B　點代入平面　E2　得　d2＝－6x＋3y＋2z＝－6(x0＋12)＋3(y0－6)＋2(z0＋12)

＝－6x0－72＋3y0－18＋2z0＋24

＝－6x0＋3y0＋2z0－66

∴d1－d2＝(－6x0＋3y0＋2z0－55)－(－6x0＋3y0＋2z0－66)＝11

故選 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。
 EQ \o(　,8.)　關於二階方陣　A＝
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。請選出正確的選項。
 EQ \o(　,\l((　)),1)　A91＝A71
 EQ \o(　,\l((　)),2)　B91＝B71
 EQ \o(　,\l((　)),3)　AB＝BA
 EQ \o(　,\l((　)),4)　C　91＝C　71
 EQ \o(　,\l((　)),5)　B5D3＝D3B5
答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　○：A＝
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　是鏡射矩陣　
(　A2＝I，則　A91＝A＝A71
 EQ \o(　,\l((　)),2)　×：B＝
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　是旋轉　60°　的旋轉矩陣　
(　B6＝I　(　B91＝B，但是　B71＝B5　
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　×：AB＝
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故　AB
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：C＝
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　是鏡射矩陣　(　C　2＝I　(　C　91＝C　71
 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：D＝
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　是先旋轉　225°　再伸縮　
[image: image121.wmf]2

　倍的矩陣
B5D3　是先旋轉　225°　×3，再伸縮　(
[image: image122.wmf]2

)3　倍，最後再旋轉　60°　×5；
D3B5　是先旋轉　60°　×5，再旋轉　225°　×3，最後再伸縮　(
[image: image123.wmf]2

)3　倍
故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。
 EQ \o(　,9.)　考慮多項式函數　f　(x)＝x　(2＋x)(2－x)，請選出正確的選項。
 EQ \o(　,\l((　)),1)　函數　f　的圖形在點(2 , 0)的切線斜率為正
 EQ \o(　,\l((　)),2)　函數　f　在　x＝1　有相對極大值
 EQ \o(　,\l((　)),3)　通過點　(1 , 0)　的直線，恰可找到兩條與函數　f　的圖形相切
 EQ \o(　,\l((　)),4)　通過點　(－2 , 0)　的直線，恰可找到兩條與函數　f　的圖形相切
 EQ \o(　,\l((　)),5)　設　a　為實數，所有通過點　(a , 0)　的直線中，必至少可找到一條與函數　f　的圖形相切
答案： EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
[image: image178.wmf]解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　×：如右圖，f　(x)＝x　(2＋x)(2－x)＝－x3＋4x　(　f　'(x)＝－3x2＋4　(　f　'(2)＝－8＜0
∴在點　(2 , 0　)　的切線斜率為負
 EQ \o(　,\l((　)),2)　×：令　f　'(x)＝－3x2＋4＝0　(　x＝±
[image: image124.wmf]3

2

，當　x＝
[image: image125.wmf]3

2

　有相對極大值
 EQ \o(　,\l((　)),3)　×：設切點為　(k , －k3＋4k)，斜率是－3k2＋4，
則切線為　y－(－k3＋4k)＝(－3k2＋4)(x－k)，通過點　(a , 0)　代入
0－(－k3＋4k)＝(－3k2＋4)(a－k)　(　2k3－3ak2＋4a＝0

當　a＝1　時，2k3－3k2＋4＝0　恰有一實根，表示通過　(1 , 0)　的直線，
恰可找到一條與函數　f　相切
 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：承 EQ \o(　,\l((　)),3)，當　a＝－2　時，2k3＋6k2－8＝0　(　2(k－1)(k＋2)2＝0　有兩實根，
表示通過點　(－2 , 0)　的直線，共可找到兩條與函數　f　相切
 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：無論　a　為何值，實係數方程式　2k3－3ak2＋4a＝0　至少有一實根，
表示通過點　(a , 0)　的直線，必至少可找到一條與函數　f　相切
故選 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。
[image: image179.wmf]三、選填題（12　分）
說明：第　A.　題至第　B.　題為選填題。將答案畫記在答案卡之「解答欄」所標示的列號（10－15）內。每一題完全答對得　6　分，答錯不倒扣；未完全答對不給分。
A.　如右圖，五邊形　ABCDE　是由兩個正三角形所組成，若此五邊形的面積為　
[image: image126.wmf]2

3

5

，則此五邊形周長的最大值為○,10)

eq \o(○,11) EQ \o(　　　　,)
。
答案：10
解析：設正△ABC　和正△CDE　的邊長分別為　x、y，
則五邊形的面積為　
[image: image127.wmf]4

3

(x2＋y2)＝
[image: image128.wmf]2

3

5

　(　x2＋y2＝10

而五邊形的周長為　3x＋y
利用柯西不等式　(3x＋y)2
[image: image129.wmf]£

(x2＋y2)(32＋12)＝102
∴－10
[image: image130.wmf]£

3x＋y
[image: image131.wmf]£

10

故周長的最大值為　10。
B.　大學的申請入學共有兩個階段，假設每個階段每位學生通過的機率均等，第一階段有　1000　人參加，經過倍率篩選後只有　300　人可參加第二階段面試，最後只錄取　50　人。已知小華會參加這次的甄選，若最後沒有被錄取，請問他是在第一階段就被淘汰的機率為○,12)

eq \o(○,13) EQ \o(　　　　　,\F(,eq \o(○,14)

eq \o(○,15)))
。
(化為最簡分數)

答案：
[image: image132.wmf]19

14


解析：設　A　事件是第一階段淘汰的事件；B　事件是最後沒有被錄取的事件
[image: image180.wmf]P(　A│B)＝
[image: image133.wmf]300
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第貳部分：非選擇題（占　24　分）
說明：本部分共有二大題計算題，答案必須寫在「答案卷」上，並於題號欄標明題號（一、二）與子題號（ EQ \o(　,\l((　)),1)、 EQ \o(　,\l((　)),2)），同時必須寫出演算過程或理由，否則將予扣分。務必使用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫，且不得使用鉛筆。每題配分標於題末。
一、如右圖，在平面上有一直角三角形　ABC，D、F　分別在線段　AC　和線段　BC　上，使得　CDEF　為一矩形，且直線　DE　和直線　FE　的延長線分別交　
[image: image135.wmf]AB

於　G、H。已知
[image: image136.wmf]AH

＝5、
[image: image137.wmf]GB

＝3。試求：
 EQ \o(　,\l((　)),1)　矩形　CDEF　面積的最大值為何？(4　分)

 EQ \o(　,\l((　)),2)　矩形　CDEF　周長的最大值為何？此時矩形　CDEF　的邊長為何？(8　分)

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image138.wmf]2
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； EQ \o(　,\l((　)),2)　周長的最大值為　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image139.wmf]34
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，
[image: image140.wmf]EF

＝
[image: image141.wmf]CD

＝
[image: image142.wmf]34

9

，
[image: image143.wmf]DE

＝
[image: image144.wmf]CF

＝
[image: image145.wmf]34
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解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　設∠ABC＝θ，則　
[image: image146.wmf]EF

＝3　sin　θ，
[image: image147.wmf]DE

＝5　cos　θ
矩形　CDEF　面積＝3　sin　θ×5　cos　θ
＝15　sin　θ　cos　θ＝
[image: image148.wmf]2

2

sin

15

θ

　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image149.wmf]2
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£



故矩形　CDEF　面積的最大值為　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image150.wmf]2

15


。
 EQ \o(　,\l((　)),2)　矩形　CDEF　的周長　6　sin　θ＋10　cos　θ＝　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image151.wmf]34
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sin(θ＋α)，
其中　sin　α＝
[image: image152.wmf]34

2

10

＝
[image: image153.wmf]34

5

，cos　α＝
[image: image154.wmf]34

2

6

＝
[image: image155.wmf]34

3


當　sin(θ＋α)＝1　時，周長有最大值　　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image156.wmf]34

2


，此時　θ＋α＝90°　(　θ＝90°　－α
故邊長　
[image: image157.wmf]EF

＝
[image: image158.wmf]CD

＝3　sin　θ＝3　sin　(90°　－α)＝3　cos　α＝
[image: image159.wmf]34
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[image: image160.wmf]DE

＝
[image: image161.wmf]CF

＝5　cos　θ＝5　cos　(90°　－α)＝5　sin　α＝
[image: image162.wmf]34

25

。
二、設　p(x)　為一實係數多項式，且對任意實數　x
[image: image163.wmf]³

0　時，p(x)　的值恆大於　2。在坐標平面上，已知對所有的　t
[image: image164.wmf]³

0，函數　y＝p(x)、y＝－x2＋2x＋1　的圖形與直線　x＝0、x＝t　所圍成有界區域的面積為　t4＋t3－t2＋t－2。試求：
 EQ \o(　,\l((　)),1)　定積分
[image: image165.wmf]ò

2

0

(　p(x)＋x2－2x－1)dx　的值。(4　分)

 EQ \o(　,\l((　)),2)　實係數多項式　p(x)。(8　分)

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)　20； EQ \o(　,\l((　)),2)　p(x)＝4x3＋2x2＋2
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　依題意
[image: image166.wmf]ò

(

0

t

p(x)－(－x2＋2x＋1))　dx＝t4＋t3－t2＋t－2

當　t＝2　時，
[image: image167.wmf]ò

(

2

0

p　(x)＋x2－2x－1)　dx＝24＋23－22＋2－2＝20。
 EQ \o(　,\l((　)),2)　將
[image: image168.wmf]ò

(

0

t

p　(x)－(－x2＋2x＋1))　dx＝t4＋t3－t2＋t－2　兩邊分別對　t　微分

[image: image169.wmf]dt

d



 EMBED Equation.3  [image: image170.wmf]ò

(

0

t

p　(x)－(－x2＋2x＋1))　dx＝
[image: image171.wmf]dt

d

(t4＋t3－t2＋t－2)

　(　p(t)＋t2－2t－1＝4t3＋3t2－2t＋1

　(　p(t)＝4t3＋2t2＋2

　(　p(x)＝4x3＋2x2＋2。
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